



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΒΟΙΩΤΙΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΤΑΝΑΓΡΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ**

Σχηματάρι, 6 Ιουλίου 2016

Ταχ. Δ/ση: Πλατεία Παμμ. Ταξιαρχών 1
Ταχ. Κώδικας: 32009 Σχηματάρι
E-mail: grafeio.typou@tanagra.gr
Τηλ: 22623 51102, 51127
FAΧ: 22623 51188

ΘΕΜΑ: «Σύσκεψη για τον Ασωπό»

Την Δευτέρα 13/6/2016 επισκέφθηκαν τον Δήμο Τανάγρας η πρόεδρος (κα Ιγγλέζη Αικατερίνη) και μέλη της Επιτροπής Περιβάλλοντος της Βουλής, η Αντιπεριφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας κα Παπαθωμά, ο Αντιπεριφερειάρχης Ανατολικής Αττικής κ. Φιλίππου, ο Δήμαρχος Ωρωπού κ. Ρούσσης, δημοτικοί σύμβουλοι, υπηρεσιακοί παράγοντες, μέλη οικολογικών οργανώσεων για να συνεδριάσουν σχετικά με την εξυγίανση της περιοχής Ασωπού.

Η επίσκεψη των ανωτέρω φορέων έγινε με πρωτοβουλία του Δημάρχου Τανάγρας κ. Βασιλή Περγάλια και ύστερα από σχετική πρόσκληση που απηύθυνε στους φορείς. Της συσκέψεως προηγήθηκε η παρουσία των προσκεκλημένων σε σημείο του Ασωπού ποταμού, όπου η εικόνα του νερού "μιλά" χωρίς περιστροφές για το περιβαλλοντικό έγκλημα που συμβαίνει εδώ και δεκαετίες στον τόπο μας.

Ο Δήμαρχος Τανάγρας καλωσόρισε τους προσκεκλημένους και μίλησε για την επιτυχημένη συνεργασία Δήμου Τανάγρας και Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας όσον αφορά την αποκατάσταση του περιβαλλοντικού ζητήματος.

Ο κ. Περγάλιας ξεκίνησε την ομιλία του λέγοντας χαρακτηριστικά: "Για πρώτη φορά έχουμε λόγο να πιστεύουμε ότι η εξυγίανση του Ασωπού δεν είναι παραμύθι. Ο Δήμος Τανάγρας έχει ως θέση την οριοθέτηση του Ασωπού και την εξυγίανση της βιομηχανικής ζώνης". Ακολούθως ο Δήμαρχος αναφέρθηκε στο έργο "Ολοκληρωμένη Διαχείριση Υδατικών Συστημάτων Περιοχής Ασωπού" προϋπολογισμού 40.000.000,00 €, το οποίο εντάχθηκε στο ΕΣΠΑ.

Για το εν λόγω έργο έχει ήδη δημοπρατηθεί από τον Δήμο Τανάγρας μελέτη (προϋπολογισμός ύψους 2.000.000,00 € κατά προσέγγιση) και αναμένεται η ανάδειξη αναδόχου.

Το έργο περιγράφηκε σε γενικές γραμμές στα πλαίσια συνέντευξης τύπου που παραχώρησαν ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Τσιρώνης, ο πρόεδρος της ΕΥΔΑΠ κ. Παπαδόπουλος και ο Δήμαρχος Τανάγρας την 6η Ιουνίου 2016.

Πρόκειται για έργο που με την ολοκλήρωσή του θα καλύψει τις ανάγκες ύδρευσης του Δήμου και ενδεχομένως τις ανάγκες ύδρευσης όμορων Δήμων.

Ο Δήμος Τανάγρας και η Περιφέρεια υπέγραψαν τον Απρίλιο του 2016 συμφωνία προθέσεων συνεργασίας για την ανάπτυξη – υλοποίηση του Επιχειρηματικού Πάρκου Εξυγίανσης Οινοφύτων.

Στη συμφωνία αυτή περιλαμβάνονται – στο σύνολό τους – οι προτάσεις και θέσεις του Δήμου Τανάγρας για την εξυγίανση που είναι οι εξής:

- Οριοθέτηση του Ασωπού

- Εξυγίανση της άτυπης βιομηχανικής ζώνης μέσω του επιχειρηματικού πάρκου
- Προώθηση του Χωροταξικού σχεδιασμού της Βιομηχανικής Περιοχής (ΓΠΣ)
- Κατασκευή κεντρικής Μονάδας Βιολογικού Καθαρισμού
- Υδροδότηση όλης της βιομηχανικής ζώνης από την ΕΥΔΑΠ
- Ενεργοποίηση του Γραφείου Επιθεωρητών Περιβάλλοντος
- Κατάρτιση Μητρώου Βιομηχανιών
- Δημιουργία παρατηρητηρίου Υγείας
- Αναθεώρηση όλων των αδειών των βιομηχανιών, σύμφωνα με τις επικαιροποιημένες Υπουργικές αποφάσεις
- Δημιουργία υποδομών για τη διαχείριση των στερεών αποβλήτων που παράγουν οι βιομηχανίες της περιοχής και ειδικά των επικινδύνων αποβλήτων.

Ο κ. Περγάλιας ανακοίνωσε ότι υπάρχει από το Πρόγραμμα Γιούνκερ ποσό ύψους 180.000.000,00 € μέρος του οποίου θα χρησιμοποιηθεί στα πλαίσια του προγράμματος για την πολεοδομική οργάνωση της άτυπης βιομηχανικής συγκέντρωσης στην περιοχή και για την ανάπτυξη του Επιχειρηματικού Πάρκου εξυγίανσης Οينوφύτων.

Η Αντιπεριφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας κ. Παπαθωμά ανέφερε ότι πρέπει να είμαστε πρακτικοί και ουσιαστικοί και έκανε λόγο για τις δράσεις της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας – σε συνεργασία με τον Δήμο Τανάγρας – για την πλήρη αντιμετώπιση του προβλήματος. Με συγκεκριμένα βήματα, προτάσεις και στρατηγική υλοποίησης πρέπει να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα που είναι περιβαλλοντικό χωροταξικό και αντιαναπτυξιακό, πρόβλημα που χρόνιζε για πολλές δεκαετίες, μεταξύ εξαγγελιών και ανεκπλήρωτων υποσχέσεων.

Το λόγο πήραν ο Αντιπεριφερειάρχης Ανατολικής Αττικής κ. Φιλίππου, βουλευτές, εκπρόσωποι οικολογικών οργανώσεων, στελέχη ενεργά και μη της τοπικής αυτοδιοίκησης και ο Ιερέας κ. Οικονομίδης Ιωάννης. Όλοι τόνισαν την ανάγκη για άμεση επίλυση του προβλήματος .

Από την διαλογική συζήτηση μεταξύ των προσκεκλημένων η οποία ακολούθησε τις προαναφερθείσες τοποθετήσεις, προέκυψε ότι όλοι οι φορείς ενδιαφέρονται πραγματικά να δράσουν προς την κατεύθυνση της επίλυσης του προβλήματος με συνέπεια, αποφασιστικότητα και οργάνωση.

Ο Δήμαρχος Τανάγρας

Περγάλιας Βασίλειος